

父亲的背影

□保师附校九年级17班 张腾兮

父亲的背影在我记忆的光与影中辉映着,我永远也忘不了……

过去,父亲很像一位时刻陪伴着我的朋友,我有心事都是要和他说的,他总能帮我解开心结。但在我成长的岁月中,青春期的倔强与任性潜滋暗长,我与父亲有了许多争吵,他好像越来越不理解我了,对我的管束也越来越多,这使我感到很厌烦。渐渐地,我好像没有儿时那般崇拜父亲了,他身上耀眼的光芒也在光阴流逝中渐渐黯淡。一次次的争吵后,我与父亲不再那般亲近,儿时那些对他表达爱的话语竟有些难

说出口了。

那年,爷爷病情恶化,父亲要赶回老家照顾爷爷。本以为他离开后我的内心会轻松愉悦,可真正到了他收拾行李的一刻,我的内心竟是如此不舍。我沉默地望着他收拾行李,高大的背影在灯光的照映下竟显得如此凝重,他的白发多了,在黑发的空隙里零星地点缀着,我想要说些什么,但话到嘴边又咽了回去,鼓起勇气刚要说路上注意安全,眼泪竟要夺眶而出。我不愿父亲看到我的窘态,慌忙背过脸去以掩饰尴尬。

父亲要走了,他的背影在我眼

前晃动,他头上的白发在阳光下熠熠生辉。

“爸,路上注意安全,早点回来,我会想你的。”我的内心思绪万千,话到嘴边却显得有些生硬。

他转过头来,我有些不好意思,脸上写满了窘迫。

“好。好好学习啊,少玩手机,多看书……”

我望着父亲渐渐远去的背影,眼泪像洪水冲破堤坝,宣泄着牵挂与不舍。此刻我忽然明白,我依旧爱着他,就像从前那样。

指导老师:张晶晶

日出即景

□卫生路小学五年级2班 刘康雅

假期的一天,爸爸妈妈决定带我去天津海河看日出。凌晨三点我们便出发了。一路上漆黑寂静,只有霓虹灯在闪烁,我无法抑制内心的激动与期盼。

海河边有好多赶海、捡拾海货的人。我们刚刚找到合适的位置,就见海天交界处,一条朦朦胧胧的红色光带

正在慢慢散开。眨眼间,光带由淡淡的红色变成浓浓的橙色,缓缓升腾,海天交接处也由淡紫色变成了深橘红色。

水天相接处,不知是云彩镶了一道金边,还是薄雾给云彩罩上了一层面纱,突然,云层中间凹下去一个小洞,一束光芒冲出来,由红色变成了金黄色,好像倾泻在一把打开

的巨伞上。十几秒的功夫,太阳奋力地跳出了水面,钻出了云层。刹那间,光芒不再柔和,而是变成了刺眼的、金灿灿的霞光,随之整个大地和海面都被这金色的光芒拥入怀中。

观海上日出,我惊叹于大自然的变幻莫测,更加深信大自然才是最神奇的画家。

小狗“汪汪”

□莲池小学五年级1班 张珈熙

我家养了一只可爱的小狗,因为它总爱摇着尾巴“汪汪”地叫个不停,所以我给它取名叫汪汪。我可喜欢它了,它是我们全家人的开心果。

汪汪披着一身雪白的外衣,每次在我怀里撒娇时,就像一团大绒球。它的头又圆又小,两只耳朵尖尖的,再加上一双黑宝石般的大眼睛,别提多机灵了。

汪汪特别乖巧懂事。每当我们吃饭的时候,它特别乖,安安静静地趴在桌脚,等我们给它喂食。它偶

尔也会用两只圆溜溜、水汪汪的大眼睛望向我,好像在说:“主人,我什么时候能吃到一块肉啊?”每当这时,我总会挑一块最肥美的肉送到它嘴边。尽管已经饿了好久,它吃起来依然斯斯文文。每次吃完,还会用小爪子抹抹嘴,像极了骄傲的公主。

你可别被它吃饭时斯文的样子给骗了,它其实还是个地地道道的小淘气呢。每到我放学时,汪汪早早地就在家门口等着我,远远望见

我的影子,它就像吃了兴奋剂似的上蹿下跳,迫不及待地朝我跑过来,一边叫,还一边跳来跳去,好像和许久未见面的老朋友重逢一样。每当这时,我总会一把抱起它,它的小尾巴蹭到我的脸上,酥酥痒痒的。每到夜里我进入梦乡的时候,它经常会叼起我的拖鞋丢到门外,害得我第二天一大早光着脚找鞋,可它却像没事人一样呼呼睡大觉,真让人哭笑不得。

指导老师:魏倩

谢谢你,陌生人

□博野县兴华小学六年级8班 贾梓萱

熙熙攘攘的街道,川流不息的人群,我却再也没有看到你瘦弱的身影,我多想对你说声:“谢谢!”

星期天,我刚睁开惺忪的睡眼,就被老妈一把拉起来,迷糊的我不停地嘟囔着:“今天是周末,也不让我多睡一会儿……”老妈一听,怒目圆睁,就像河东狮吼:“还睡,太阳都照屁股了,赶紧起来,帮我买两斤带鱼去!”我立马把眼睛睁得滴溜圆,一个鲤鱼打挺从床上弹起来,穿好衣服,接过老妈手里的钱,骑上自行车,如一支离弦的箭冲出门外,急匆匆地奔向菜市场……

拐过几条街道,穿过几条小巷,

菜市场终于到了。买带鱼,我念叨着妈妈交给我的任务,顺手摸了摸口袋里的钱。“就这家了!看着就新鲜。”在一家摊位前,我挑好带鱼,连忙从口袋里掏钱付款。不好,我的钱呢?钱怎么不见了?刚才不是还在口袋里吗?瞬间,我的大脑一片空白,在原地愣了两秒钟,紧接着把全身的口袋都翻了个遍。钱真的不见了,我急得像热锅上的蚂蚁,低头寻找,原地打转。

突然,一只小手拽了拽我的衣角,我低头一看,原来是一个瘦弱的小女孩。她穿着有些皱巴的上衣,眉目清秀。我打量着她,她也盯着

我:“姐姐,你丢钱了吗?”“是的,丢了20块钱!”这时,只见她将手缓缓张开,手心里静静地躺着一张面值20元的纸币,正是我的钱。她微笑着将钱塞进我的手中,转身就走。

我急忙付了钱,拎起鱼拽住小女孩,从袋子里拿出两条鱼递给她,表示感谢。她却一个劲地摇头:“我不能要你的鱼,妈妈教育我不能随便要别人的东西。”我怔在了原地,还没来得及道谢,小女孩就已经走远了。

后来每次去菜市场,我都希望能见到那个小女孩,补上那句“谢谢你!”

指导老师:蒋娜

挤眉弄眼吃薯片

□冀英学校四年级1班 袁睿晗

“我们来玩一个游戏——挤眉弄眼吃薯片。”课堂上,听到老师要带我们做游戏,全班同学高声欢呼,笑闹声似乎要把房顶掀了去。

游戏规则是把薯片放在脑门上,在不用手的情况下,想办法活动五官,把它弄到自己的嘴里就获胜了。老师让每组选一个人,每个人都争先恐后地参与,我们组选了我。我上去以后又紧张又开心,薯片放到我脑门上时,我觉得怎么也托不稳,好像稍有不慎就会掉下去。

“预备,开始!”老师一声令下,我们都使劲挤眉弄眼,有的同学动嘴,有的同学动眉毛,还有的同学在动鼻子。我的做法是先动眉毛,让薯片滑到眼皮上,再动眼睛和鼻子。可是薯片到了鼻子那儿却怎么也弄不下来,急得我出了一身汗。我还在努力奋斗的时候,已经有两位同学遥遥领先了,我猛地一颤,薯片掉了下去。不过,因为我坚持的时间长,成绩也还不差。

第二次我们组选的人是岳小,他可比我厉害多了。他把脸一歪,薯片轻松从脸颊滑进嘴里,真是巧妙。他成功了,得了第二名,我们组轻松获得一分。

转换思路原来这么重要,我回家可得多练习几次,试试还有没有别的办法。

指导老师:王典

微笑让生活更美好

□易县银河小学六年级6班 范梓晴

都说快乐可以被传染,微笑也一样,可能别人一个肯定、善意的笑容就会让你开心一整天。

记得在一个雨后的早晨,我和妈妈一起出门去买菜。天还没有放晴,我的情绪有些低落。大街上有卖茄子的、卖白菜的、卖豆角和萝卜的,我无精打采地跟在妈妈身后,在街头的转角处发现了一位慈祥的老奶奶,只见她满头白发,稀疏却梳得很整齐。短袖碎花背心,黑色的裤子,黑色的布鞋,让她显得很利索。她半弯着腰一边摆弄着面前的蔬菜,一边介绍说:菜是自家的菜园里种的,没打过农药,也没上过化肥,纯粹用的农家肥……老奶奶边说边笑,非常热情。有一位阿姨挑了好几样菜,老奶奶笑着给她称好、装好、收钱,阿姨笑着离开了。

大概是被老奶奶慈祥的笑容吸引,我拉着妈妈来到了她的菜摊前。老奶奶见我们走过来,便笑着向我招手:“小姑娘,你要买什么菜啊?看看我这儿有没有?”我笑着回应:“我要买又大又红的西红柿。”“有有有,看看,全是今天早上刚从菜园里摘下来的,又大又红,小姑娘你自己选吧。”奶奶一边说着,一边把一个竹篮子搬到我们面前。

不知道为什么,看着奶奶慈祥的脸庞和和蔼可亲的笑容,我和妈妈的情绪也高涨起来,脸上都现出了幸福的微笑。

我们拎着满满一袋西红柿走在回家的路上,天空渐渐晴朗,在窝里躲雨的小鸟也飞出来了,它们叽叽喳喳地唱着歌,好像在说:天晴了,真好!

指导老师:史金菊